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 Notulen ALV GroenLinks Groningen   

Datum Aanvang Locatie 

3 juli 2025 Inloop: 19.30u — start: 20.00u Het pand, Coehoornsingel 87, Groningen 

 

Aanwezig: Stijn Duursma, Rian Drogendijk, Wijnand Aalderink, Jos Nugteren, Roelof 

Lanting, Lucas Oldenburger, Jacoba Oedzes, Gijs van der Kroef, Jan van den Berg, Klaas 

Koppenaal, Hendrik Boven, Saskia van Dijk, Elte Hillekens, Corrie Sloot, Iekje Dijkstra, 

Jeffry van Hoorn, Claude Ravisé, Bastiaan Slenters, Hans Paul Klijnsma, Rick Ploeg, 

Amber Brandenburg, Drewes de Haan, Abdulqader Darkalt, Arjan Helmantel, Wim 

Boerkamp, Peter Hulshof, Brigitte Meibos, Jorien Bakker, Lieke Ruygers, Tim van de 

Vendel, Daphne Smets, Wakil van de Brink, Soraya Morei, Teijo Doornkamp, Henk Moll, 

Jeltje Meulenbroek, Philip Broeksma, Ilse Martens, Laura van Herksen, Henk Kinds, 

Pieter Kranenborg, Wouter Bolhuis, Leonard Wolthers, Ieta Berghuis, Jurjen Kranenborg, 

Willem Bok, Peter Zander, Wouter Brink, Sophie Nuberg, Frederik Boven, Kobi Bosma, 

Janny Dekker,  Elmar Bakker, Rixt van Dongera, Margriet Geertsema, Robert Lagestee, 

Nick Nieuwenhuijsen, Justine Jones, Femke Folkerts, Sophie Middelhuis, Mirjam Wijnja, 

Carel Vedder, Dialla Akop-van den Berg, Fettie Mollema. 

Afmeldingen: Ceciel Nieuwenhout, Peter Swart, Jan Visser, Benni Leemhuis 

 

1. Opening en vaststellen agenda 

Stijn opent de vergadering, en stelt de agenda vast. 

 

2. Mededelingen  

a. Drewes: toestand van het pand; we hebben een aanvraag ingediend voor 

aardbevingsschade, want er zijn vele scheuren (97!). Het resultaat: we krijgen 

60.000 euro om alles te herstellen. Er loopt ook nog een aanvraag voor de 

buitenkant van het pand. 

b. Rian: Op de vorige ALV in maart heb ik vrolijk gemeld dat we die dag gegroeid 

waren naar 1500 leden. De huidige stand van het ledenaantal = 1760!  

3. Notulen 

a. ALV 20 maart 2025.  

Geen op- of aanmerkingen. De notulen worden vastgesteld. 

 

4. Verantwoording  

a. Bestuur. Jacoba: veel mensen zijn bezig met voorbereiding van de beide 
verkiezingen; de werving van nieuwe raadsleden; het organiseren van 
activiteiten. Vraag Sofie: wat doen we met de nieuwe leden? Antwoord: Er 
wordt contact met hen gezocht, via telefoon of appen, om mensen 
enthousiast te maken voor de campagne. 

b. Fractie. Jeffry: sinds de laatste ALV heeft het werk in de fractie vooral in teken 
gestaan van de jaarrekening, nu vooral de voorjaarsnota, nog één keer voor 
de aanstaande verkiezingen. Er zijn weer mooie plannen, rood én groen! Nick: 
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laatste nieuws over het ravijnjaar? Antwoord: Er is uitstel van 2026 naar 2028, 
en het lijkt iets minder diep te gaan worden; maar nog steeds niet OK en een 
grote uitdaging; het college overlegt met de VNG. De uitslag van de Tweede 
Kamerverkiezingen kunnen hier nog verandering in brengen. Wim: hoeveel 
scheelt het op onze begroting? Antwoord: het scheelt een hoop geld (27 
miljoen op 1.5 miljard, maar eigenlijk is er maar 200 miljoen waar we vrije 
invulling aan kunnen geven). Roelof: Er lijkt een omslag in de koers van het 
college in de casus Oosterpoort, hoe staat onze fractie erin? Antwoord: we 
moeten dit nog in de Raad bespreken, maar in grote lijnen is er steeds meer 
informatie gekomen wat leidde tot meer inzicht over de ontoereikendheid 
van het geld, vooral door manier van bouwen.  

c. Wethouders. Philip: De tweedekamer heeft gisteren de warmtewet 
aangenomen; warmtenetten komen daarmee in publieke handen (dit stond 
nog niet in de verantwoording). Er komen wat grote projecten aan wat betreft 
mobiliteit: er wordt echt een verschil gemaakt, veel parkeerplaatsen weg ten 
gunste van plek voor andere dingen. Bomen zuiderplantsoen: alle acht blijven 
staan; moet nog wel worden gekeken hoe de toegankelijkheid geborgd kan 
blijven. Arjan: discussie over knip in de eikenlaan, hoe ga je om met de 
verschillen tussen GroenLinks en PvdA? Antwoord: Belangrijk project, er is 
onlangs een inspraakavond geweest; er wordt overlegd waar de knip moet 
komen; wordt goed bekeken. Misschien goed idee om ook te vertellen bij 
PvdA, maar het is nog niet klaar… Jan vd Berg: ligt er een verkeersplan achter? 
Antwoord: Ja, dat is helemaal doordacht voor het hele gebied; gaat een grote 
waarde krijgen en het kan omdat de ringweg vlakbij ligt. Sofie: benieuwd of 
we ook een verantwoording van het hele college krijgen zodat we niet alleen 
bepaald zijn bij de onderwerpen waar we wethouders voor hebben? 
Antwoord: Jeffry: dat doet de fractie / Philip, zoals bijvoorbeeld over het 
muziekcentrum, dat hoort niet bij één van onze wethouders. Jorien: er is ook 
een jaarverslag van de gemeente…  Jorien: de fractie houdt bij hoe het met de 
punten van het verkiezingsprogramma gaat; nog een groot compliment voor 
de zuidelijke ringweg! Hulde aan Karin Dekker. Gijs: ook een compliment aan 
het college; oproep van Manouska vanmorgen in de krant inzake asielwet. 
Drewes: vraag over tarieven warmtenet. Antwoord: Philip: is nu gebaseerd op 
de gasprijs als referentie, maar dat gaat veranderen in een kostprijs. Wij zitten 
nu 5% onder de landelijke tarieven, en zijn het goedkoopste warmtenet van 
NL.  
Mirjam: geen vragen… 

 

5. Begroting 2025 

Teijo. De begroting voor 2025 is een beetje laat. Het voordeel is dat we daardoor wel 

al mee kunnen nemen dat we een campagne gaan voeren voor de 

tweedekamerverkiezingen. Teijo geeft verder een toelichting. Janny: gaan we minder 

huis-aan-huizen? Antwoord: Nee, we doen hetzelfde maar het gaat uit een ander 

potje. Roelof: nivelleringstruc van het landelijk bestuur? Kleinere afdelingen krijgen 

nu relatief meer. Antwoord: Teijo stelt solidariteitspremie voor als alternatieve term. 
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Arjan: oproep, we moeten beter onze consumpties betalen met zijn allen; dit lijkt een 

te klein bedrag voor de bar in het pand. 

Begroting wordt per acclamatie aangenomen. 

6. Samenwerking PvdA Gemeenteraadsverkiezingen 2026 

Stijn: Er is een hoop gebeurd. Stijn noemt de drie zaken die ertoe geleid hebben dat 

we ons besluit van november ‘24 (om apart de gemeenteraadsverkiezingen in te 

gaan in 2026) heroverwegen. Dit staat in de toelichting bij het voorstel. 1) de partijen 

bestaan binnenkort niet meer apart; 2) bij de tweedekamerverkiezingen in oktober 

zijn we al helemaal samen; 3) er zijn hoge percentages en groot enthousiasme van de 

leden voor het samengaan. We hebben lange en goede gesprekken gehad met de 

PvdA over het voorstel. We geloven dat de overeenkomst een goede 

vertrouwensbasis is. 

Jacoba: zit de discussie voor 

Jeltje: vraag over artikel 4, lijsttrekker wordt besloten bij de afdelingsvergadering van 

de PvdA. Antwoord Stijn: in onderhandelingen hebben we besloten dat de PvdA de 

lijsttrekker krijgt, die heeft daar een ander gewicht dan bij ons. Dit is in overleg met 

de vorige lijsttrekker gedaan. Jeltje over artikel 5: wanneer worden de staartplaatsen 

vastgesteld? – Stijn: de kandidatencommissie doet een voordracht voor de 

verkiesbare plaatsen en dat gaat naar de AlV, daarna worden de grote namen 

toegevoegd en aan de ALV voorgelegd. 

Jorien: kan de lijsttrekker ook een GroenLinks lid zijn? – Stijn: dat kan, maar men 

moet solliciteren via één van de partijen.  

Janny: complimenten voor het stuk in zo korte tijd! Speciaal Frederik! Waarom mag 

GroenLinks de lijsttrekker niet bepalen? – Stijn: dat is in de onderhandelingen zo 

gegaan; voor ons was zetelverdeling belangrijker dan de lijsttrekker en we hebben dit 

gegund aan de PvdA.  

Jeltje: waarom geen duo? Diverse mensen in de zaal delen dat dit geen groot succes 

was. 

Hans Paul: vindt het moeilijk dat er nu toch dit besluit wordt genomen. Eerst was de 

reactie van het bestuur op de vraag van DWARS dat we niet zouden veranderen… 

onderweg de spelregels veranderen is teleurstellend. Dat het afdelingsbestuur daarin 

mee is gegaan is teleurstellend. Het was voor GroenLinks ook goed om de lijsttrekker 

te hebben; is de lijsttrekker authomatisch ook een wethouder? – Stijn: bij de PvdA is 

het gebruikelijk dat de wethouders op de lijst staan, bij GroenLinks hebben we een 

andere procedure, het voorstel is een compromis daartussen. Hans Paul: dit is niet 

helemaal helder geformuleerd. Het proces is ook niet helemaal goed, want de 

opdrachten van de kandidatencommissie en programmacommissie worden normaal 

door de ALV vastgesteld. – Stijn: dit stuk is een niet amendeerbaar stuk, het is ook zo 

aangeleverd door landelijk om vast te stellen in de afdelingsbesturen. Dat vindt Hans 

Paul ongelukkig. Ook dat er regels in staan over hoe de fractie functioneert, 

bijvoorbeeld met twee woordvoerders. Tenslotte heeft Hans Paul vragen over de rol 

van DWARS en JS in het voorstellen van de kandidatenlijst; gaat dat ook voor andere 

onderdelen van de partij gebeuren? - Stijn (en Arjan): het is gebruikelijk dat er een lid 
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van DWARS in de kandidatencommissie zit, maar nu de commissie gezamenlijk is 

doen we het op deze manier. En hoe kunnen we stemmen over de kandidatenlijst; 

hebben we als leden nog discussie daarover? – Stijn: op de ALV van GroenLinks kan 

gewoon gestemd worden zoals we gewend zijn, maar we kunnen niet elkaars 

kandidaten overrulen. We doen het zoals we doen zodat we een mooie diverse lijst 

kunnen maken.  

Roelof: complimenten voor het voorstel. Hij mist in de toelichting of er een afweging 

gemaakt is of het als afzonderlijke partijen electoraal verstandig is om samen of apart 

te gaan? – Stijn en Jacoba: daar is wel eerder naar gekeken, maar dat is erg 

ingewikkeld, het blijft bij inschattingen. Arjan voegt toe: in het licht van alles wat er 

gebeurt is dit een verstandig besluit; we weten niet wat dit electoraal precies 

betekent, maar we hebben wel die twee verkiezingen achter elkaar; het wordt 

moeilijk om uit te leggen als we eerst samen meedoen en daarna apart. Sofie: We 

moeten niet alleen besluiten nemen omdat ze electoraal winst opleveren, we staan 

voor onze standpunten. 

Drewes: Komt terug op het lijsttrekkerschap: de grootste en sterkste krijgt de 

belangrijkste positie, dus waarom krijgt de PvdA dat, want wij zijn nu een grotere 

fractie? Voor de rest van de lijst zijn de verhoudingen goed. Hij stelt dat Mirjam een 

betere lijsttrekker zou zijn geweest. – Stijn: wij hebben gekeken wat wij het 

belangrijkst vinden en dat was niet in eerste instantie de lijsttrekker. 

Brigitte: wat gebeurt er met de bestaande programmacommissie en 

kandidatencommissie. – Stijn: het concept verkiezingsprogramma van GroenLinks is 

zo’n beetje klaar, dat wordt nu een input-stuk voor de nieuwe commissie. Er komt 

een nieuwe gezamenlijke kandidatencommissie; bij de PvdA was de commissie nog 

niet zo hard aan de slag, dus daar is dit minder ingrijpend. De commissie wordt 

bekend gemaakt voor de openstelling voor kandidaten. 

Femke: Nog een opmerking over het lijsttrekkerschap: dat is voor ons echt minder 

belangrijk; het huidige voorstel is een goede middenweg; wij zetten geen hoofd op 

posters, een raadslid, een wethouder, dat betekent echt meer. De lijsttrekker is 

symbolisch. Ze kan met deze concessie leven. 

Arjan: ondersteunt dit voorstel. Er waren ook zorgen in de eerdere commissie die de 

samenwerking onderzocht, oa dat het waarschijnlijk een hele grote fractie gaat 

worden. Dat moet netjes worden gedaan in de coalitie onderhandelingen. Een 

tweede overweging was het verschil in politieke cultuur; soms gaat dit om kleine 

dingen, maar dat zijn soms ook steentjes in de schoen bij het begin van de 

wandelvierdaagse. Daar moeten we het dus vanaf het begin over hebben, want 

anders sneeuwt het onder in het campagnegeweld. Laatste punt: de zichtbaarheid 

van GroenLinks en typische GroenLinks thema’s is niet het sterkste punt, ook 

landelijk is er wat weinig zicht op de duurzaamheids- en klimaatthema’s; dit moeten 

we goed in het oog houden want anders raken we kiezers kwijt aan bijvoorbeeld de 

partij van de dieren. 

Jeffry: sluit zich aan bij Arjan. Het bestuur heeft iets moois neergezet, over hoe we 

het samen gaan doen in de toekomst. Het is niet 100% GroenLinks want we zijn 

straks samen, dus het document moet ook in het belang zijn van beide partijen. De 
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verdere samenwerking moet natuurlijk nog verder worden uitgewerkt. Er is al veel 

overleg tussen de fracties, de besturen enz; daarin hebben we het ook over de 

cultuurverschillen. De inzet is om het samen te gaan doen. 

Wakil: sluit zich hierbij aan. Culturele integratie kost tijd. Er is helaas weinig tijd voor 

de huidige (TK) verkiezingen, maar er gaat nog tijd overheen.  

[onbekend]: Blij met positieve ontvangst van commentaar dat hij gestuurd heeft. 

Positief over het stuk. Als de fractie gedomineerd wordt door GroenLinks is het wel 

aardig voor het evenwicht als de leider van de PvdA is… 

 

Stemming: Vrijwel alle aanwezigen stemmen voor het voorstel. Er is één stem tegen. 

Twee mensen onthouden zich van stemmen. 

 

Jorien over de huidige (oude, alleen GroenLinks) programmacommissie: er is 

voortvarend aan de slag gegaan, met heel veel leden, en veel opgehaald in de diverse 

groepen binnen de afdeling. Er is een heel goed stuk, maar het gaat niet gedeeld 

worden helaas, gezien de ontwikkelingen. De commissie is daar een beetje 

weemoedig over, want het zou het laatste echte GroenLinks Groningen programma 

zijn geweest. Het stuk gaat nu ter inspiratie naar de gezamenlijke commissie. 

 

7. Rondvraag. 

10 juli, gezamenlijke afsluitende borrel in Brouwerij Martinus, start om 19:30. 

Oproep: Vergeet de nieuwe leden niet: die hebben geen oude cultuurverschillen! 

 

8. Sluiting.    

Stijn sluit de ALV om 21:30. 


